

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

民权县王桥镇麻花庄村

致富路上盛开民族团结花

本报讯(记者 李娅飞)民权县麻花庄村地处黄河故道,隶属于民权县王桥镇,总面积3平方公里,全村共392户1812人,主要是汉族和回族。近年来,麻花庄村在市、县两级民族工作部门的指导下,在省司法厅驻村帮扶工作队的支持下,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,积极探索促进各族群众广泛交往交流交融的有力举措,依靠本村麻花产业转型升级快速发展,带领本村各族群众增收致富,获得了“全国脱贫攻坚先进集体”“河南省民族团结进步示范村”等荣誉。

把宣传教育作为铸牢中华民族共同体意识的首要举措。麻花庄村设置了宣传专栏,建成了民族团结一条

街,广泛宣传党和国家的民族政策、民族法规,使村民对民族团结知识的知晓率不断提高。建设了小组文化活动场所,紧紧围绕“团结、发展、和谐”的主题,开展各族群众团结教育、民族文艺演出等活动,增强群众的民族团结意识,使各族群众和睦相处。开展“铸牢中华民族共同体意识”宣传教育活动14次,开展“快乐星期天”送戏下乡活动3次,丰富村民的业余生活,为铸牢中华民族共同体意识提供活动基础。

把凝聚人心作为铸牢中华民族共同体意识的关键环节。坚持推动中华优秀传统文化宣传教育,不断增强各族群众的中华文化认同。麻花庄村坚持开展孝老敬亲系

列活动,给村里各族老人举办生日会;每年组织举办文艺演出活动,利用琴书、豫剧等传统文艺形式宣传党的民族政策,使村内各族群众人心归聚、精神相依,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。各族群众因麻花聚在一起,也像麻花一样拧成一股绳,在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行,真正实现民族团结。

把共同富裕作为铸牢中华民族共同体意识的重要途径。坚持各族群众在经济上的相互依存、情感上的相互亲近。在集体产业发展的同时,麻花庄村积极践行“先富带后富,各族一家亲”理念。为改善家庭小作坊产量低、销路窄、品牌知名度低的问题,该村采取“党建+龙头企

业+合作社+农户”的方式,将6家麻花厂和8家小作坊集中起来,打造贡麻花从生产到销售的“六个统一”模式,实现贡麻花产业升级。召开产业发展会,积极开展“同心圆·共发展”活动,利用贡麻花产业优势辐射带动周边村镇发展,实现优势互补、合作共赢、共同发展。在底庄村、北关镇等地相继建设贡麻花加工厂,为当地各族群众在家门口就业提供160个工作岗位,充分带动周边村镇的经济发展。

小麻花变成大产业,承载着乡亲们的致富愿景,销往全国、走向世界。2022年,全村麻花生产产值突破3000万元,村集体企业收入突破120万元,村民实现集体增收。

全市农业农村系统 举办职工职业技能竞赛

本报讯(记者 张凌伟)11月30日,记者从市农业农村局获悉,全市农业农村系统职工职业技能竞赛于日前顺利落幕。省动物疫病预防控制中心、市农业农村局负责人出席活动。

此次大赛由市农业农村局、市总工会主办,市动物疫病预防控制中心承办,旨在加强我市动物疫病预防控制中心机构高技能人才队伍建设,提升动物疫病防控综合能力。来自全市各县(市、区)动物疫病防控系统和市动物疫病预防控制中心的11支代表队84名参赛选手,参加了动物疫病检验员和动物疫病防治员两个工种5个竞赛项目的比赛。

经过两天的角逐,永城市动物疫病预防控制中心代表队荣获动物疫病防治员和动物疫病检验员两个工种的团体一等奖;睢阳区动物疫病预防控制中心代表队和柘城县动物疫病预防控制中心代表队分别荣获动物疫病检验员和动物疫病防治员工种的团体二等奖,夏邑县动物疫病预防控制中心代表队荣获动物疫病防治员和动物疫病检验员两个工种的团体三等奖;商丘市动物疫病预防控制中心代表队的刘凯分别获得动物疫病检验员和动物疫病防治员个人一等奖;商丘市动物疫病预防控制中心代表队的张琼、夏邑县动物疫病预防控制中心代表队的郭义京等10名同志分别荣获二等奖和三等奖。

“开展此次全市农业农村系统职工职业技能竞赛是深入贯彻落实习近平总书记对技能人才工作的重要指示精神和关于做好新时代人才工作重要思想的具体行动,是落实市政府高质量推进‘人人持证、技能河南’建设商丘新高地的具体举措。通过开展竞赛活动,进一步增强了全市农业农村系统职工的专业技能和履职尽责能力。”市农业农村局负责人说。

民权县市场监督管理局 开展“生鲜灯”排查整改工作

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 鹿迎燕)在超市和农贸市场里,通常会看到肉类、果蔬等农产品的上方亮着“生鲜灯”。根据国家市场监督管理总局发布的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,明确从12月1日起,销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施。

新规实施在即,自11月24日起,民权县市场监督管理局对全县农贸市场的农产品交易摊位、商场超市的食用农产品区开展了“生鲜灯”排查和规范整改工作,督促经营者对照规定进行自查整改,引导经营者主动更换符合要求的照明设施。截至目前,全县2家农贸市场的80余家经营户完成130余盏“生鲜灯”的更换工作。从12月1日起,该局对于仍违规使用“生鲜灯”且拒不改正的商家,将处5000元以上3万元以下罚款。

“在选购食用农产品时,‘生鲜灯’的照射能显著美化食物色泽和新鲜度,易对消费者造成误导。去掉‘生鲜灯’,可以还原食材的真实性,帮助消费者更加直观地选购食材。”该局执法人员表示。下一步,该局将把“生鲜灯”整治纳入日常监管范畴,持续开展检查和规范,督促经营者严格落实法规要求,共同营造安全、健康的消费环境。

夏邑县12345政务服务便民热线 为话务人员“减压赋能”

本报讯(记者 王冰 通讯员 李静宜)夏邑县12345政务服务便民热线自开通以来,严格执行“7x24小时”工作制度,全天候为企业、群众提供方便。12345热线受理范围广,群众反映的问题和诉求情况复杂,话务人员在工作过程中偶尔还会遭到个别群众的不理解和情绪发泄,长此以往不利于话务人员身心健康。

近日,为了让话务人员更好地面对工作中的各种挑战和压力,夏邑县行政审批和政务信息管理局相关领导在12345热线“会议小课堂”上,组织开展了一次“如何应对高强度工作压力和保持健康的心态”专题心理辅导活动,为全体话务人员进行心理减压。

小课堂上,该局相关领导结合热线工作特点,从情绪管理、压力应对等方面进行讲解,还分享了各种解压方法和技巧,如放松训练、呼吸训练和身体瑜伽等,来应对工作中导致的紧张情绪和外界压力。

此次“减压赋能”活动,旨在促进话务人员的身心健康。活动结束后,大家纷纷表示受益匪浅,增强了对心理压力的自我控制和调节能力,在接下来的工作中,将把压力转化为动力,以更加积极的心态和更加饱满的精神状态,努力营造一个健康和谐的工作环境,展现12345政务服务便民热线的良好形象。

民权县司法局 强化“枫桥经验”运用促和谐

本报讯(记者 李良勇 通讯员 张魁长 鹿兴关)今年以来,民权县司法局坚持践行和发展新时代“枫桥经验”,不断创新工作方式方法,切实发挥人民调解维护基层社会和谐稳定的“第一道防线”作用,为推进乡村振兴打下坚实基础。

完善体系,织密人民调解网络。该局构建以县人民调解中心为引领、乡(镇、街道)调委会为支柱、村(社区)调委会为基础、个人品牌调解室为补充的县、乡、村三级人民调解组织网络体系。

精准选育,壮大调解工作队伍。全县专职人民调解员达到1761人,基本建立起了一支生活在乡村、熟悉乡风民俗、基层经验丰富、调解能力强的专职人民调解员队伍。强化对接,提升调解工作实效。该局推动各司法所所长、乡镇专职调解员主动与乡(镇、街道)信访办对接,加强人民调解组织与基层法院、公安派出所的工作联动,为该县提出的“五零”创建和“平安民权”建设营造了安全稳定的社会环境。

聚焦「一老一小」办好民生大事



社区志愿者开展常态化入户走访,帮助老年人解决急难愁盼问题。 卢美英 摄

本报讯(记者 白鹏)11月30日,记者了解到,今年以来,梁园区东风街道办事处以“五星”支部创建活动为契机,坚持把“一老一小”服务作为民生重点工作,充分挖掘辖区优势资源,丰富活动形式,持续增强群众的获得感、幸福感。

聚焦“老有所养”,打造养老互助链。东风街道办事处整合各方资源,全力打造街道养老服务中心和9个社区日间照料中心,配置多功能活动室、康复保健室、休息室、配餐就餐室、阅览室等五大功能活动中心及7000平方米的户外娱乐场所。开展“文艺会演进基层·老幼欢聚同欢庆”“暖心端午 让爱同行”等楼院文化活动8场次,丰富了老年人的精神文化生活。联合辖区卫生服务中心开展老年人免费体检、知识讲座10余场次,提高了老年人的健康水平和保健意识。定期为老年人开展防诈骗、生活安全、消费维权等系列宣传活动30余次,提高老年人的防骗意识、安全意识和法律意识。由12名退休老干部组成的“银晖工作室”,通过以老助老,团结带领身边党员多次开展志愿服务活动,宣传党的政策,收集社情民意,上门志愿帮扶,助力社区建设。同时,社区党支部积极引导网格员和志愿者开展常态化入户走访,及时帮助老年人解决急难愁盼问题,让老人感受到浓浓的关爱和满满的幸福感。

聚焦“幼有所育”,打造托育照护链。东风街道办事处致力构建学校、家庭、社区“三位一体”未成年人关爱机制,把社区党群服务中心作为主阵地,打造集阅览室、绘画室、娱乐室等各类功能室于一体的“儿童之家”,让社区党群服务中心成为少儿阅读和活动的小天地。此外,联合辖区花苑幼儿园、解放村小学为少儿开展手工制作、绘画、防溺水安全知识宣传、“温暖童心 绽放童梦”儿童节关爱慰问等活动。街道党工委书记及退休老干部到解放村小学及市三高为学生上课,讲述革命故事,重温红色历史,不断激发青少年的爱党、爱国情怀。对辖区困境儿童做好动态管理和帮扶,将符合条件的儿童全部纳入待遇管理,密切关注其学习、生活及家庭中的问题,切实贯彻落实好各项儿童福利保障政策,累计慰问15名困难儿童,帮助3名家庭困难大学生圆了大学梦。

东风街道办事处负责人表示,将继续契合主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,以民生需求为导向,全面拓展服务范围,兜实兜牢民生底线,托起“一老一小”稳稳的幸福,努力打造暖心、悦心、舒心、安心的幸福家园。



11月30日,夏邑县高新区天虹纺织有限公司无人车间机器轰鸣,一排排自动化生产线正有条不紊地运行着。该公司以“智能”促“产能”,围绕“设备换芯、生产换线、机器换人”进行智能化改造,实现了智能生产和智能管理,用工下降80%以上,成本减少30%,利税增加10%以上。 本报融媒体记者 韩丰 摄



11月30日,梁园区李庄镇闫庄新村的温室大棚内,志诚种植农民专业合作社的社员正在打理黄瓜。该区鼓励技术人才成立农民专业合作社,以此带动群众增收致富,让广大农民共享发展成果,加快推进梁园区农业农村现代化。 本报融媒体记者 邢林 摄



11月28日,民权县绿洲街道办事处吴庄村统战协理员(左一)向群众宣传新时期统战工作。该街道办事处创新“党建+统战”工作模式,助力提升基层治理效能。 本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

驻睢阳区临河店镇程庄村第一书记张祥英

倾情助农解民忧 做群众的贴心人

本报讯(记者 白鹏)“多亏了张书记帮忙,帮俺把菠菜都卖出去了。要是没有她的帮忙,这么好的菠菜烂到地里,我的损失就大了!”11月30日,睢阳区临河店镇程庄村大棚蔬菜种植户程殿清在接受采访时说。

程殿清口中的张书记,就是市粮食和物资储备局驻睢阳区临河店镇程庄村第一

书记张祥英。前几日,张祥英到村里走访种植户时,看到程殿清种植的优质菠菜长势喜人,但程殿清却高兴不起来。原来是因为近期天气晴好,大棚内温度高,菠菜长得快,如果不能及时销售出去,菠菜就会烂在地里,给种植户带来不小的损失。在充分了解情况后,张祥英第一时间

与派出单位市粮食和物资储备局取得联系,在局党组的帮助下,借助局工会组织助农活动,积极发动粮食系统职工伸出援助之手,购买爱心蔬菜。

11月27日,市粮食和物资储备局工会组织职工30余人,一天时间内帮助种植户销售菠菜2000多斤,解决了种植户的燃眉之急。

据了解,驻村以来,张祥英充分利用派驻单位的资源优势,为程庄村争取到帮扶资金120万元,用来修建蔬菜大棚。今年2月,12座蔬菜大棚建成并陆续投入使用,每座大棚能增加村集体经济收入4000元。截至目前,程庄村有蔬菜大棚38座,年产值400多万元。

谈到今后的打算,张祥英说:“我要多为群众办实事、做好事,做群众的贴心人,把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为根本任务,建强村‘两委’班子,通过宣传和落实党的好政策,不断增强百姓对政府的满意度,努力提高村民的幸福感和归属感,带领全村百姓走上增收致富路。”